

“12369”并入“12345”

# 市民反映环保问题的途径更多了

本报讯(记者 任晓明)随着“12369”环保举报热线并入“12345”政务服务便民热线,市生态环境局从4月15日起重新开通一部环保污染举报咨询电话:0351-8612369。至7月11日,“8612369”环保污染举报咨询电话共接听群众举报401个。其中,受理环保举报案件86件,接听咨询电话315个。此外,市民可通过拨打“12345”政务服务便民热线,以及通过生态环境部官方网站上的网络投诉举报渠道和生态环境微信投诉举报渠道,反映环保问题。

近期,多个省市发布公告称,环保投诉热线“12369”将正式停用。根据太原市人民政府办公室的有关文件精神,为进一步优化政务服务便民热线,更好地方便群众反映环境污染诉求,太原市级“12369”环保举报热线完全归并至市级“12345”政务服务便民热线。“12369”环保举报热线开通以来,在“办快、办实、办好”上下功夫,做到了有报必接、有案必查、事事有结果、件件有回音,推动解决了餐饮油烟、恶臭异味、噪声等一大批群众身边的污染问题,及时化解了一批社会环境风

险隐患。2023年,太原市“12369”举报管理平台共接听电话16493个,办理各类环境污染举报案件2362件,所有污染举报案件全部及时受理、转办,案件查处率、办结率达到100%,群众满意率达到94%以上,平台登录、举报案件抽查及办结时间在全省11地市中均排名第一,充分展示了太原生态环保人为民办事有速度、为民排忧有力度、为民服务有温度的良好形象。

依照工业和信息化部信息通信管理局的通知要求,电信网码号“12369”被收回。市民反映环保问题,可拨打环

保污染举报咨询电话:0351-8612369。也可关注“生态环境微信投诉举报”微信公众号,将发现的环境污染问题拍照、定位、录入信息后提交举报。微信网络举报在便捷性方面,群众可以随时随地举报,不受信函邮寄、工作时间限制;在精准度方面,群众在举报的时候可以将定位、照片、问题线索直接上传到平台,内容更具体、信息也更具体;在效率方面,举报平台全国通用,对举报投诉的受理“一网登记、一网转办、一网处理、一网回复”,全部通过一个平台,提高了交办、办结效率。

## 小店区牺汤文化节开幕



2024年度小店区牺汤文化节开幕。

本报讯(记者 王丹 文/摄)鲜汤、嫩肉、滑粉、羊杂……7月11日,正值农历六月初六,以“牺汤盛宴·激情畅享”为主题的2024年度小店区牺汤文化节在山西省体育场启幕。

小店牺汤历史悠久、风味独特,具有深厚的文化底蕴。牺汤又名“全羊汤”,过去在太原南郊一带流行,始于西周时期,贵族用全羊祭祀后,将羊煮熟,连汤带肉分给族人享用。其主要原料为优质羊肉、羊头、羊脸、羊骨架,连同洗涮干净的羊心、羊肺、羊肝、羊蹄、羊血等切成杂碎下锅熬汤。先把所用原料在开水中浸一会儿,血水出尽后,放入开水锅中加小茴香、花椒、葱、姜等熬煮。待肉熟汤浓,把肉捞出,用盐、胡椒、辣椒面等调味,放入切好的肉片,加热后撒上香菜并用特产切饼佐食。每到夏季,尤其是三伏天,当地人有“一碗牺汤赛人参”的美誉,是每家必食的滋补食品。如今吃法更加多元,有羊肉片汤、全羊牺汤、豆面羊汤面等,供食客选择。

今年以来,小店区结合区域文旅资源和特色产品,全新发布“大美小店”区域公共品牌,随后发起晋韵楼、九只牺汤等12家特色餐

饮品牌,成立了小店区牺汤协会,并依托“乡村e镇”拓展线上渠道,通过提升产品品质、创新经营理念、塑造品牌形象,让九只牺汤、王昊牺汤等多款优质产品相继面市,远销上海、厦门等城市。

当日的启动仪式上,小店区人民政府、中国建设银行太原南城支行、晋享晋礼·山西特产中心、山西乐村淘网络科技有限公司、小店区牺汤协会进行签约,携手推介小店区特色农产品,并为荣获“‘大美小店’小而美特色产品”的19家企业、28款产品颁发标识牌匾。

随后,市民和游客不仅近距离欣赏了非遗文化表演,还通过视频宣传片,深入了解小店牺汤的历史渊源与独特魅力,并免费品鉴小店牺汤,观看了电影《明臣王琼》。市民郝秀娟正巧在附近居住,当天与家人品尝了小店牺汤后连连点赞,直呼大爱。

值得一提的是,今年的活动还设置了“集章换礼品”环节。7月11日至8月31日,前往8家小店区牺汤协会会员单位门店参与活动,集齐任意5家门店的印章,即可到该协会领取一份精美礼品。通过“建行生活”App还可领取牺汤优惠券。

## 高速路孕妇临盆服务区诞下女婴

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元 闫丽娟)高速路上,一辆客运大巴车上的孕妇突然出现大出血,情急之下,车辆驶入服务区,高速交警与多部门联合为产妇搭建了一个“临时产房”,确保产妇顺利诞下女婴。省公安厅交管局7月12日通报了一起特殊的救助警情。

7月10日8时许,山西高速交警五支队六大队接到报警称,一辆客运大巴上载有孕妇,行驶途中孕妇突然出现大出血,情况危急,车辆现停于芦芽山服务区内,已拨打120,救护车辆即将到来,请求交警救助护送。

接到报警后,大队立即指派民警前往处置,并通知路政人员协助救援。当民警抵达服务区时发现,该名

产妇已经无法行走,只能在服务区休息室等待生产。万幸的是,过往乘客中有一名护士,可以协助产妇生产。“酒、剪刀,还有线,拿上就行,我们结账!还有什么需要?”“被子,还需要一个小孩盖的被子”……高速交警积极协助医护人员,为产妇搭建了一个“临时产房”,并准备好生产所需器具。看到这令人揪心的一幕,不少热心乘客主动拿出自己的衣服,帮助产妇保暖。

大约30分钟后,产妇顺利诞下一名女婴,母女平安。待120救护车抵达现场后,民警及路政人员又协助医护人员将该名产妇及婴儿送至医院接受进一步检查。



## 移动电源走俏

本报讯(记者 于健)暑期到来,自驾游、露营是不少市民首选的度假方式,为解决在郊外的用电问题,移动电源成为大家出门的必备物品。那么,如何选择安全的移动电源?国网山西省电力公司工作人员7月10日发出提示。

移动电源是集多种功能于一身的电源产品,它可以为户外自驾游、露营等活动提供充电支持。手机、电脑、音响、厨具等露营必备的用电设备,也离不开户外移动电源。但如果移动电源使用不当,或者使用的是伪劣产品,可能引发移动电源爆炸,危及人身安全。

电力人员建议,消费者应选购具有“CCC”标志的正规移动电源,其包

## 注意使用安全

装上应印有厂家信息、防伪码、条形码等信息。消费者购买移动电源后,一定要严格按照说明书规范使用,移动电源切忌用于超出其最大功率的电器。目前市场上的移动电源主要有三元锂电池和磷酸铁锂电池,三元锂电池能量密度比较高,同等体积存电量更多,适合户外轻便出行,且更耐低温;磷酸铁锂电池循环寿命更长,燃点高于三元锂电池,即自燃风险更低。

特别提醒消费者,给移动电源充电时切忌使用非原装充电器。充电时,要清理移动电源周围环境,防止引发火灾。同时,千万不要随意扔掷、敲打或剧烈摇晃移动电源。

## 男童独自外出

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘佳宇)父母不在家,三岁男童睡醒后,独自外出找妈妈,在网格员和热心居民的共同努力下,终于帮孩子找到了家长。

7月10日10时许,郝庄正街路北便道上,一名只穿着白色小背心的三岁男童,独自一人走在路上。路人看到后,十分担心,一直跟着孩子,走了一会儿,

## 众人找寻家长

发现确实无家长陪伴,赶紧将孩子拦下来,并拨打了郝庄社区网格员的电话。

由于孩子太小,网格员没有问出有用信息。就在网格员和热心居民寻找孩子家长的过程中,孩子家长也找了出来。通过询问得知,原来家长趁着孩子熟睡出去办事,结果孩子醒后,自己打开房门找家长,竟然从小区一直走到了大街上。